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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 17/or/005/2010 
Ende: 20:10 Uhr WP.: 2009/2014  
    

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 28.09.2010 
im Gemeindehaus, Queichtalstraße, 76855 Annweiler-Queichhambach 

stattgefundene 5. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil 
Queichhambach 

 
Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 21.09.2010 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ortsbeiratsmitglieder wurden am 20.09.2010 schriftlich eingeladen. 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 Ortsvorsteher 
Manfred Müller  
 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 
Rudolf Wild  
 Ortsbeiratsmitglieder 
Rudolf Bitzer  
Conny Falk  
Ulrike Gerber  
Manfred Haas  
Dr. Ulrich Hampl  
Andre Neumayer  
Heidi Paul  
Alexandra Schnetzer  
Kai Seebach  
Ewald Werner  
 Stadtbürgermeister 
Thomas Wollenweber  
 Erster Beigeordneter 
Frank Thomas  
 Beigeordneter 
Hans Joachim Fette  
 Schriftführer 
Sandra Eckerle  
 
Abwesend: 
 Ortsbeiratsmitglieder 
Mathias Walther entschuldigt 
 Beigeordneter 
Thomas Hierschbiel entschuldigt 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Sanierungsmaßnahmen Gemeindehaus 

Information über den Sachstand 
 2 Baugebiet "Im Wegel" 

Sachstandsbericht 
 3 Erneuerung und Pflege der Straßenschilder im Ortsteil 
 4 Letzte Information über das Treffen mit der Partnergemeinde Hartzviller 
 5 Informationen und Anfrage 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben. 
 
 1 Sanierungsmaßnahmen Gemeindehaus 

Information über den Sachstand 
 
Ortsvorsteher Müller informierte den Ortsbeirat über eine dritte Untersuchung des Schimmelbefalls im 
Gemeindehaus, die dato durchgeführt wurde. Die Untersuchung übernahm die Fa. Frischbier in 
Zusammenarbeit mit dem Dipl. Biologen und Toxikologen Dr. Axel Tubbe, der bei der Untersuchung 
verschiedene Proben entnommen hat. Hierbei wurde zunächst festgestellt, dass sich der Schimmel seit der 
letzten Untersuchung im Mai weiter ausgebreitet hat und gesundheitsschädliche Auswirkungen nicht 
mehr auszuschließen seien. Das endgültige Ergebnis der Untersuchung liegt jedoch erst in ca.14 Tagen 
vor.  
Ortsvorsteher Müller bittet daher um Zustimmung des Ortsbeirates zur Schließung des Gemeindehauses 
für die Öffentlichkeit, bis die endgültigen Ergebnisse vorliegen. 
 
Beschlussfassung erfolgte mit 10 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen.  
 
 2 Baugebiet "Im Wegel" 

Sachstandsbericht 
 
Ortsvorsteher Müller erläuterte dem Ortsbeirat, dass das Neubaugebiet „Im Wegel“ derzeit mit 8 Häusern 
bebaut ist; 2 weitere Häuser befinden sich in der Planung. Insgesamt geht der Verkauf der Bauplätze sehr 
schleppend voran. Stadtbürgermeister Wollenweber gab an, den Verkauf der Bauplätze in der nächsten 
Stadtratsitzung zu thematisieren und Überlegungen anzustellen, wie man Anreize für junge Familien 
schaffen könne.  
 
 3 Erneuerung und Pflege der Straßenschilder im Ortsteil 
 
Lt. Ortsvorsteher Müller sind einige Straßenschilder im Ortsteil Queichhambach stark verschmutzt bzw. 
nicht mehr vorhanden. Ein entsprechender Bilderkatalog wurde an Stadtbürgermeister Wollenweber 
zwecks Weitergabe und Besprechung mit dem neuen Bauhofleiter übergeben.  
 
 4 Letzte Information über das Treffen mit der Partnergemeinde Hartzviller 
 
Der Vorsitzende erläuterte dem Ortsbeirat das Programm für den Besuch der Partnergemeinde 
Hartzviller, die am Samstag, 02.10.2010, um ca. 10.00 Uhr, in Queichhambach eintreffen wird. Auf dem 
Programm steht u.a. die Fahrt zur Rebzuchtanstalt „Geilweilerhof“, Besuch der Naturbegräbnisstätte 
„Trifelsruhe“ sowie das „Keschdefescht“ in Annweiler. Das Abendprogramm findet im Sportheim des 
VTG statt.  
 
 5 Informationen und Anfrage 
 
5.1 Information zur Aktion „Saubere Landschaft“ 
5.2 Sachstandsbericht zur DSL-Anbindung 
5.3 Neugestaltung des Spielplatzes in Queichhambach 
      Hierzu soll der Beigeordnete der Stadt Annweiler Herr Fette einen Termin zwecks  
      Konzepterarbeitung vereinbaren. Seitens des Ortsbeirates wurden hierzu einige kostengünstige  
      Möglichkeiten erörtert.  
5.4 Verschönerung der Verkehrsinseln an den Ortseingängen 
      Für die Bepflanzung der Verkehrsinseln hat sich eine ortsansässige Gärtnerei angetragen. Dies müsste     
      jedoch  mit dem Landesbetrieb Mobilität abgeklärt werden. Des Weiteren sollte vorher geklärt  
      werden,  wer die Pflege der Pflanzen übernimmt.    
5.5 Der TOP „Pflege und Instandsetzung der Feldwege“ soll Bestandteil der nächsten Sitzung sein. 
 

Worüber Niederschrift 
Der Vorsitzende  Die Schriftführerin 


